### 人社送法进企业 精准服务促和谐

本报讯(梁丙午)近日,润州区人社局开展"送法进企业"活动,为企业提供更多劳动保障方面的法律咨询,指导企业依法规范用工,帮助企业健康发展。

区人社局工作人员走进企业帮助完善用工管理制度,引导企业规范用工行为,宣传劳动政策法律法规。建立服务微信群,以发生在劳动关系的典型案例、社会关注度高的热点、焦点问题作为内容,积极开展以案释法活动,为企业明法析理、答疑解惑。

区人社局相关负责人表示,人社局是劳动者的"娘家人",也是企业的"贴心人",要持续做好"送法进企业"活动,想实招、出实劲、要实效,切实帮助企业纾困解难,把行动成效转化为推动企业高质量发展的强大动力。

## 人民调解进商场 普法宣传入民心

本报讯(江欢)近日,金山街道润州 山路社区在"润馨里"普法驿站开展"人 民调解进商场 普法宣传人人心"活动, 大力弘扬法治精神,强化商户法治安全 意识,营造安全消费环境。

人民调解员走进协信星光时代广场,向商户和消费者宣传讲解人民调解法、消费者权益保护法、民法典等法律知识。同时宣传推广"苏解纷"人民调解微信小程序。据了解,小程序以"便捷、公正、满意"为理念,设有人民调解、律师调解、公证、仲裁、行政调解、行政复议、行政裁决、司法鉴定等"7+1"矛盾纠纷非诉化解方式在线申请功能,还提供24小时智能咨询服务。

社区相关负责人表示,"润馨里"普法驿站的人民调解室将致力于化解复杂消费纠纷,提升商家消费纠纷的自行和解率,构建放心消费治理体系。

# 夏日清风行廉洁"纪"在心

本报讯(陈凯 润轩)近日,韦岗街道 开展"夏日清风行"警示教育活动,充分 发挥反面典型的警示作用,切实加强党 风廉政建设和反腐败教育。

结合"夏日清风行"主题,街道组织全体工作人员集中观看区纪委监委拍摄的警示教育片《永远吹冲锋号》和微电影《监督农村集体"三资"》,一件件发生在身边的违纪违法典型案例,发人深思,让人警醒。5月下旬,街道再次组织党员干部来到镇江市党风廉政警示教育基地,参观学习"严明纪律、管党治党""党纪国法、不可逾矩"等5个篇章,回顾中国共产党纪律建设历程,尤其是党的十八大以来推进全面从严治党所取得的成就。场馆内既有真实案例和忏悔警示,也有古今勤廉典型事迹,一个个触目惊心的案例让大家受到强烈触动。

下一步,韦岗街道纪工委将持续开展系列警示教育活动,教育全体工作人员坚决树牢廉洁自律意识,严守纪律规矩,知敬畏、扬正气。

# 开展"廉"活动 传播"廉"能量

本报讯(润轩 王文韬 陈晨)为加强 社区党风廉政建设,近日,南山街道鹤林 社区开展了一系列清廉主题活动。

社区依托传统媒体、社区微信群以及手机短信等平台,发布良好家风典型故事及廉政小提醒,把平台变成"课堂",供居民随时随地学习,引导树立崇廉、尚廉、践廉、助廉意识。同时,利用新时代文明实践站作为宣教阵地,组织党员开展廉洁插花及廉政折纸活动,让清廉花香浸润人心。此外,社区还利用远程教育平台播放党史历程、优秀共产党员及中国好人的先进事迹,传播"廉"能量。

社区相关负责人表示,将继续拓宽 学习方式,将清廉教育融人党员的日常 生活中,进一步增强他们的廉洁自律意 识和拒腐防变能力。

### 观看廉政视频 敲响廉洁警钟

本报讯(润轩 王玉娟)近日,官塘桥街道官塘桥村党委组织党员干部观看《初心与蜕变》等廉政视频,充分发挥教化警示功能,保持教育提醒常态化,增强党员干部的廉政意识。

《初心与蜕变》等廉政视频中的典型 案例令人警醒,列举数位"一把手"变"贪 婪手"的反面典型案例,通过办案人员揭 示、违法违纪人员现身说法等形式,还原 他们逐步忘记初心、迷失信仰,政治上丧 失信念、经济上贪得无厌、生活上腐化堕 落,最终陷入犯罪深渊的真实经历。

海, 最终陷入犯非深渊的真实经历。 "用身边事教育身边人,让党员干部时刻自警自省,筑牢拒腐防变的思想堤坝。"党员干部们纷纷表示,要严格落实全面从严治党要求,时刻警醒自己、约束自己,勤掸"思想尘"、多思"贪欲害"、常破"心中贼",干干净净做事、明明白白做人。

# 打造"四大工程"发挥综合效益

# 水利部门全力推动民生实事项目落地生花

本报通讯员 彭焘

水利工程事关民生福祉、发展稳定。近年来,润州区水利局坚持以人民为中心的发展思想,大力推进水利工程建设,连续4年承办润州区为民办实事项目,受到社会各界一致好评,4年间连续荣获"润州区机关效能建设优秀单位",2022年还获得"润州区2020-2022年机关效能建设人民满意优秀单位",全区河湖面貌得到有效改善,人民群众获得感、幸福感不断提升。

#### 倾听民意打造民心工程

在全面摸排水库、河道、塘坝的基础上,广泛征求群众对润州区水利设施建设的意见,将群众合理需求和水利工程建设有机结合。4年来,区水利局累计投资约3491.8万元,先后高质量完成燕子窝水库除险加固工

程、长江堤防防洪能力提升工程、韦岗村东家庄塘坝改造工程,2023年全力推进实施韦岗小流域(东家庄片区)综合治理工程,全区河湖综合功能得到有效提升,长江润州段防洪能力达到百年一遇标准。围绕打造最美长江城区段目标,在满足防汛要求的基础上,建设润州区河长制主题公园,绘制传世名作"千里江山图",铺设彩虹公路,设置路灯,长江润州段已经成为群众日常休闲放松的网红打卡点。

#### 强化管理打造精品工程

始终紧盯在建项目质量控制,坚守匠心、精耕细作,不断加强水利工程精细化管理,每年初详细制定民生工程进度表,紧扣时间节点,倒排工期、挂图作战。明确区重点水利工程建设管理处牵头抓总,成立专班负责推进工程实施,及时协调解决工程建

设中的难点、堵点问题,以更精准、 更专业、更经济、更有效的举措推进 水利民生工程建设,确保工程天天有 进步、周周有进展、月月有形象,在 保质、保量完工的基础上及早投入使 用,让民生工程更早惠及百姓。落实 项目法人质量首要责任,严把设计、 施工、验收质量关,定期开展水利工 程质量监督,确保水利工程质量过 硬、安全过关。

#### 接受监督打造阳光工程

充分发挥人大代表、政协委员、人 民群众和新闻媒体监督作用,项目开 工前邀请人大代表、政协委员、群众代 表召开座谈会,听取代表、委员和群众 对项目设计方案、现场矛盾解决等方 面的意见和建议,施工建设中累计邀 请各级人大代表、政协委员视察项目 建设共计30余次,积极采纳落实代 表、委员对提高工程质量和加强管理 使用等方面的意见建议;在工程现场设置公示牌,主动接受上级有关部门、质量监督单位和群众的广泛监督;为保障水利建设专项资金发挥最大惠民效益,工程完工后主动接受有关部门的审计工作,在项目资金的管理、使用及项目建设管理、效益方面严把审计监督关,确保工程项目建设各环节在"阳光下"进行。

#### 长效管护打造示范工程

坚持建管并重,明确管护主体,压实管护责任,严格落实区政府《关于进一步加强河湖长效管护的意见》,每季度对各街道河湖管护情况开展考核,通过"互查互评""河长考评"适时发布河湖管护"红黑榜"等考核方式,不断提升河湖长效管护成效。全力推动河湖市场化、专业化管护,定期开展民生工程"回头看"活动,切实提升项目管护工作科学化、精细化水平。



# 民法典宣传 进商铺

日前,结合民法典宣传 月,润州区金山司法所联合 西津古渡社区和景区派出所 开展"民法典宣传进商铺" 活动,工作人员走进西津渡 景区,向商铺经营者宣讲民 法典及相关的法律知识,增 强他们的法治意识。

石玉成 摄影报道

#### 环保袋上绘环保画



## 劝君戒烟 健康生活

5月30日,江苏科技大学志愿者来到宝塔路街道北府路社区开展"劝君戒烟 健康生活"活动,通过制作禁烟标识口罩、知识宣讲、横幅签名等形式,向市民宣传吸烟的危害,劝导烟民主动戒烟,迎接世界无烟日的到来。 李文达 石玉成 摄影报道

#### 讲党课 践初心 担使命

本报讯(夏姝)近日,七 里甸街道七里甸社区党总支 邀请区委党校老师主讲党 课,深入学习贯彻党的二十 大精神,推动党的二十大精 神深入基层、走进群众、浸润

人心。

活动中,党校老师结合党 史小故事对党的二十大精神 进行深入阐释,强调学习宣传 贯彻党的二十大精神是当前 和今后一个时期的首要政治任务,要深刻领会党的二十大 主题,深刻领会以中国式现代

化推进中华民族伟大复兴的 使命任务,为七里甸社区党员 干部上了一堂立意深远、思想 深刻的专题党课。

党课结束后,社区以线上方式开展学习党的二十大精神线上答题活动,组织党员干部线上答题。社区党总支书记潘小群表示,希望通过党课学习加深党员干部对党的二十大精神的理解,坚定立足岗位、攻坚克难的信心,把学习成果转化成推动各项工作的动力。

# 医保宣传进社区 政策解读暖人心

本报讯(丁梦洁)近日,宝塔路街道黄山社区党委联合下沉党员、共建单位志愿者等积极开展医改宣传政策进社区活动,多形式、多渠道打通医改政策宣传"最后一公里"。

活动中,政策解读宣讲员向居民详细 讲解今年的医保政策,倡导群众积极参保, 保障自身医保权益,减轻就医负担,对于居

# 金融知识进社区 风险防范记心间

本报讯(柳青)5月29日,和平路街道新金江社区联合中金财富开展"金融知识进社区"主题宣传活动,加强对金融知识的宣传普及,积极构建和谐健康的金融生态环境。

活动中,中金财富的专业老师结合当下"房地产改革"热点,就二手房市场价格预期、房地产税改革试点历程、征收房地产

风险的泡记心间

居民更好地了解医保政策内涵。

道新 税目的等方面内容为社区居民进行讲解, 识进 并向大家科普相关投资原则和注意事项, 的宣 以科学的方法和实用的建议帮助居民树立 生态 正确投资观。

社区相关负责人表示,希望通过本次活动提高社区居民对金融投资的认识,帮助大家增强风险防范意识,有效识别投资"黑洞"。

民群众较为关心的门诊统筹、住院报销、慢

性病买药等医保政策进行详细讲解,帮助

乡居民医疗保险办法实施细则》正式实施,调

整内容引发热议,希望通过活动提高群众对

医保政策的知晓率,让医保政策家喻户晓、人

人知晓,切实提高医保政策宣传覆盖面。

社区相关负责人介绍,随着《镇江市城

#### 银发先锋熠熠生辉 文化养心老有所乐

本报讯(陈颖 利敏)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,七里甸街道天和星城社区党委采取多种形式开展离退休党员的学习实践活动,掀起离退休干部学习宣传党的二十大精神的热潮,也成为社区"文化养老"的成功实践。

近日,退休党员在社区居家养老服务中 心参加"银发先锋熠熠生辉 文化养心老有 所乐"主题讲座活动。主讲人从"一老一幼"问题讲起,带领大家学习党的二十大报告中我国实施积极应对人口老龄化国家战略的内容,联系社区实际阐释了"文化养老"的内涵,与现场老党员交流各种精神需求。

社区相关负责人表示,社区将以"文化沙龙"为抓手,不断探索实践,帮助老年人拥有幸福夕阳红的精神文化生活。

# 健康养生好 科普伴你行

本报讯(孙艳)近日,官塘桥街道宝平社区联合润州区行政审批局、区科协开展"健康养生好 科普伴你行"活动,邀请医护人员为辖区居民普及健康养生知识,引导居民树立健康生活方式,做好自己健康的第一责任人。

活动现场,医护人员用通俗易懂的语言,从中医的角度向居民们普及合理膳食

的相关知识,将现实生活中老年人普遍的饮食习惯与健康合理膳食搭配进行对比,分析利弊。建议老年人多吃五谷杂粮,注意少油少盐、少食多餐,养成良好生活习惯。同时,工作人员还现场为老年人发放健康宣传手册,推荐健康、营养的饮食搭配。居民们纷纷表示,学到了很多有关健康饮食

#### 倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福

的知识,收获很大。

本报讯(杨永娅)近日,金山街道红光太古山社区开展"倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福"主题宣传活动,吸引辖区居民

活动现场,社区网格员向居民发放了《生育服务指南》《健康知识手册》等宣传资料,并从"生育、养育、教育"三个方面为育

龄妇女讲解婚前及孕前健康检查、孕期保健等生育政策和相关的健康科普知识。同时,为大家分享身边的优生优育、健康养生、隔代教养等事例,增强居民的科学育儿意识。社区工作人员表示,此次活动让辖区居民更好地了解家庭健康和优生优育知识,进一步促进各项健康惠民政策落实。

# 多姿多彩 迎"六一"

#### 少儿才艺秀 想show你就来

本报讯(利敏 王丽华)近日,金山街道风车山社区关工委在新时代文明实践站开展"强国复兴有我"系列活动之"少儿才艺秀 想show你就来"才艺展示活动。

活动中,活泼可爱的舞蹈、寓教于乐的诗歌、传承经典的朗诵、充满灵性的乐器演奏、趣味十足的魔术……节目丰富多彩,精彩纷呈,孩子们充分展示了自己的风采,现场气氛异常热烈。二年级小朋友夏伊一说:"这次活动让我提升了自己,也让我对未来的艺术道路更有信心。"家长们也纷纷表示,少儿才艺秀展现了小朋友们活泼可爱和积极向上的激情,有益身心和成长。

此次活动寓教于乐,不仅给辖区儿童提供了一个展现自我的舞台,还为社区建设营造了良好的文化氛围。

#### 幼小衔接 同承非遗

本报讯(夏永明)日前,作为幼 小衔接工作试点单位,穆源民族学 校联合朝阳楼幼儿园、市非物质文 化遗产保护中心开展"穆遇'朝阳', 同承非遗"面塑体验活动,邀请面塑 传承人张娟老师教孩子们捏出各式 造型作品。

活动中,非遗传承人张娟在向孩子们简要介绍面塑的历史文化后,以"小猪佩奇"为例,演示面塑的捏、搓、揉、压、贴、粘、剪、滚、裁等技巧。随后,小学生和幼儿分组体验面塑的魅力,在张娟老师指导下,有的捏,有的搓,不一会儿,一个个造型有趣、生动传神的作品便展现在大家眼前。大家手举自己的面塑作品,

纷纷走上讲台分享成功的喜悦。 看着孩子脸上灿烂的笑容,张 娟寄语孩子们,希望他们自觉肩负 起保护和传承非物质文化遗产的重 任,守护中华民族的根与魂。

#### 地震科普 安全"童"行

本报讯(黄咏言)近日,宝塔路街道人大工委、林隐社区联合润州区雯心草公益服务中心,组织朴园伟才幼儿园的小朋友参观镇江市地震台。

活动中,孩子们兴趣高涨,对科普馆内的展项充满好奇。在讲解员的生动解说下,孩子们了解地球内部构造、地震成因、张衡与地动仪的故事,以及避险、自救、互救等常识。工作人员带领孩子们站在模拟地震,感受合上,身临其境体验模拟地震,感受不同级别的震级带来的身体反应。孩子们还集体观看《皮皮历震记》动漫科普短片,通过寓教于乐的方式,进一步了解地震知识。

活动相关负责人介绍,希望通过参观活动,让孩子们更直观地了解地震并知晓其危害,增强孩子们对地震灾害的防范意识以及应对地震的自救方法。

#### 乐享航天知识 理想展翅高飞

本报讯(窦成)近日,官塘桥街道秀山村党委联合共建单位江苏大学京江学院机械与工程学院志愿者,在镇江市农批市场开设"创新让童年精彩科技使理想高飞"航天科普"微周末课堂"。

普"微周末课堂"。 活动现场,江苏大学京江学院 志愿者给10多名外来务工人员子女 讲解航天科普知识,指导孩子们动 手拼装月球车、航天火箭等航天模 型并安装上动力系统,更加直观地 帮助孩子们拓展知识领域,提高他 们对航天科普知识的兴趣。当看着 自己亲手制作的航天模型在地面驰 骋、发出各色灯光时,孩子们露出开

心的笑容。
"微周末课堂"活动让外来务工人员子女对航天知识有了更进一步的认识,也激发了他们爱祖国、爱科学、爱航天的热情,在提升动手能力的同时,帮助他们培树崇尚科学、科普创新的意识和能力。